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1. Maria saiu de Mosqueiro as 6 horas e 30 minutos, de um ponto da estrada onde o marco
quilométrico indicava km 60. Ela chegou a Belém as 7 horas e 15 minutos, onde o marco
quilométrico da estrada indicava km 0. A velocidade média, em quilémetros por hora, do
carro de Maria, em sua viagem de Mosqueiro até Belém, foi de:

a) 45
b) 55
c) 60
d) 80
e) 120

2. Um modvel parte do km 50, indo até o km 60, onde, mudando o sentido do movimento,
vai até o km 32. O deslocamento escalar e a distancia efetivamente percorrida séo,
respectivamente:

a) 28 km e 28 km
b) 18 km e 38 km
c) -18km e 38km
d) -18 km e 18 km
e) 38 km e 18 km

3. Leia com atencdo a tira da Turma da Ménica mostrada a seguir e analise as afirmativas
gue se seguem, considerando os principios da Mecanica Classica.
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I. Cascao encontra-se em movimento em relagao ao skate e também em relagéo ao
amigo Cebolinha.
Il. Cascao encontra-se em repouso em relagdo ao skate, mas em movimento em relagéo
ao amigo Cebolinha.
lll. Em relagdo a um referencial fixo fora da Terra, Cascao jamais pode estar em repouso.
Estdo corretas:

a) apenas |

b)lell

c)lelll

dllell

e)l,llelll

4. Na regido Amazdnica, os rios sdo muito utilizados para transporte. Considere que Jo3o se
encontra na cidade A e pretende se deslocar até a cidade B de canoa. Conforme indica a
figura, Jodo deve passar pelos pontos intermediarios 1, 2 e 3. Considere as distancias (D)
mostradas no quadro que segue.

1 ! Trechos | D (km)
A . ' A até 1 2
1 até 2 4
3 2 até 3 4
. Jaté B 3
Figura 1 Figura 2

Jodo sai da cidade A as 7h e passa pelo ponto 1as 9h. Se mantiver a velocidade
constante em todo o trajeto, a que horas chegara a B?

a)13 h

b) 14 h

c)16 h

d)18 h

e)20 h
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5. O gréfico representa a posicdo de uma particula em funcéo do tempo. Qual a velocidade
média da particula, em metros por segundo, entre os instantest 2,0 mine t 6,0 min?

x (m)
8,0 x 102-
6,0 % 102-
4,0 x 102
2.0 ¥ 102
0 15 30 45 60  t(min)
a)1,5
b) 2,5
c) 3,5
d) 4,5
e)5,5

6. Um carro mantém uma velocidade escalar constante de 72,0 km/h. Em uma hora e dez
minutos ele percorre, em quildmetros, a distancia de:
a) 79,2
b) 80,0
c) 82,4
d) 84,0
e) 90,0

7. A Embraer (Empresa Brasileira de Aeronautica S.A.) esta testando seu novo avido, o
EMB-145. Na opinido dos engenheiros da empresa, esse avido é ideal para linhas aéreas
ligando cidades de porte médio e para pequenas distancias.

Conforme anunciado pelos técnicos, a velocidade média do avido vale aproximadamente
800 km/h (no ar). Assim sendo, o tempo gasto num percurso de 1480 km sera:
a) 1 hora e 51 minutos
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b) 1 hora e 45 minutos
c) 2 horas e 25 minutos
d) 185 minutos

e) 1 hora e 48 minutos

Andrémeda é uma galaxia distante 2,3 x 10° anos-luz da Via Lactea, a nossa galéxia. A luz
proveniente de Andrémeda, viajando a velocidade de 3,0 x 10° km/s, percorre a distancia
aproximada até a Terra, em quildmetros, igual a

a) 4 x10%*

b) 6 x 107

c) 2 x 10

d) 7 x 10*

e) 9 x 10%

O Sr. José sai de sua casa caminhando com velocidade escalar constante de 3,6 km/h,
dirigindo-se para o supermercado que estd a 1,5 km. Seu filho Fernéo, 5 minutos apés,
corre ao encontro do pai, levando a carteira que ele havia esquecido.
Sabendo que o rapaz encontra o pai no instante em que este chega ao supermercado,
podemos afirmar que a velocidade escalar média de Fernao foi igual a:

a) 5,4 km/h

b) 5,0 km/h

c) 4,5 km/h

d) 4,0 km/h

e) 3,8 km/h

Em sua trajetéria, um 6nibus interestadual percorreu 60 km em 80 min, apds 10 min de
parada, seguiu viagem por mais 90 km a velocidade média de 60 km/h e, por fim, apés 13
min de parada, percorreu mais 42 km em 30 min. A afirmativa verdadeira sobre o
movimento do 6nibus, do inicio ao final da viagem, é que ele:

a) percorreu uma distancia total de 160 km

b) gastou um tempo total igual ao triplo do tempo gasto no primeiro trecho de

viagem

c) desenvolveu uma velocidade média de 60,2 km/h

d) ndo modificou sua velocidade média em consequéncia das paradas
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e) teria desenvolvido uma velocidade média de 57,6 km/h, se nao tivesse feito
paradas

Este contelido pertence ao Descomplica. Est4 vedada a cépia ou a reproducéo
ndo autorizada previamente e por escrito. Todos os direito reservados.



@complica Fisica

Leo Gomes

EXERCICIOS oy

Gabarito

Este contelido pertence ao Descomplica. Est4 vedada a cépia ou a reproducéo
ndo autorizada previamente e por escrito. Todos os direito reservados.



